



晨 曦

第十八期

本 期 导 读

【团建动态】中心团建工作报道

【知识园地】APEC 青年节暨杰出青年企业家论坛

【青年博览】西蒙《人生三阶段》、林徽因《记忆》赏析

深圳市疾病预防控制中心团总支支部编印

2016年2月25日



目 录

◇ 团建工作.....	2
◇ 知识园地.....	5
◇ 青年博览.....	6



责任编辑：逮建华、胡辛楠、许欣欣、许舒乐、彭博

审稿：廖晓东 陈佳慎

投稿邮箱：南山区龙苑路8号深圳市疾病预防控制中心业务管理科
441室或 alvinww@163.com。



一、团建工作

【中心团建工作报道】

2015年世界艾滋病日宣传活动



2015年11月29日下午，第28个世界艾滋病日活动在中心书城北广场隆重举行。本次活动是由深圳市疾病预防控制中心举办，深圳市朝霞

青少年健康服务工作室承办，活动主题“行动起来向‘零’艾滋迈进”。

活动现场开展了艾滋病专题灯谜竞猜和有奖知识问答，以及由深圳中学生防艾联盟组织的文艺演出，丰富多彩的节目吸引了数百名市民前来观看，市民在猜灯谜和看演出的同时，了解到了许多防艾知识，起到了良好的健康教育作用。中心义工队15名队员积极参与活动，累计派发宣传折页和计生用品10000余份，为我市的艾滋病防控工作贡献一份爱心和力量。

“慢病防控健康你我他”义诊宣传活动

2015年12月2日下午，由安乐社区综合党委、市卫生团工委主办，市慢性病防治中心、市疾病预防控制中心及相关单位承办的“慢病防控健康你我他”义诊宣传活动在宝安区安乐社区举办。



活动现场开展了呼吸内科、妇科、儿科、口腔科、中医科、眼科等义诊，我中心义工队结合单位特点，为社区群众送来了传染病和学生常见病等防治知识，开展了生动有趣的健康宣传，如儿童预防近视和龋齿的卡通书签、膳食宝塔、BMI 转盘和印有预防艾滋病知识的纸巾等，现场气氛热烈，累计派发宣传资料 2000 余份，起到了良好的健康教育作用。



开展第三批义工招募



2015 年 12 月 25 日，开展第三批义工招募活动，中心职工踊跃报名，共招募 38 名新义工，其中有刚加入单位的新员工也有老职工。自 2012 年建立以来，中心义工队伍逐步发展和壮大，目前

义工队员已达 69 人。中心义工队积极参加各项活动，逐步成为单位的一张温馨名片。



新春联欢会，青年齐参与

中心团总支、中心义工队和学生临时团支部组织 20 多名团员青年积极参加 2016 年中心新春联欢会，排练并演出了“爱的翅膀”、“感恩的心”和“不要不要”等节目，获得了一致好评。



“温暖大家庭” 2016年元宵活动报道



2016 年 2 月 22 日，中心团总支和学生临时团支部共同组织举办了“温暖大家庭”元宵活动。“猜灯谜”、“木头人”、“抢凳子”和“团团抱”，各种耳熟能详的游戏将团员青年们融合在一起，真正感受到疾控大家庭的温暖。活动结束后大家一起品尝了汤圆，共同度过了一个快乐和温暖的猴年元宵节。

通过本次活动的开展，团员青年们不仅感受到传统节日文化的内涵，同时也加深了彼此之间的团结和友谊，元宵活动取得圆满成功！



二、知识园地

【团的历程】

APEC青年节暨杰出青年企业家论坛



中华全国青年联合会与加拿大有关部门合作，于2001年7月9日至14日在北京和上海举办了亚太经合组织青年节暨杰出青年企业家论坛。此次活动的主题是

“青年迎接新经济的挑战：促进共同繁荣”，共有来自21个经济体的244名代表和80余名观察员出席会议。

青年节包括论坛、在线博览会和友好交流等内容。论坛分别以“贸易领域的信息通讯技术”和“推动创新创业的发展”为主题召开了全会。论坛期间召开了各经济体代表团团长圆桌会议，全国青年联副主席黄丹华以及澳大利亚互促互动网络教育公司首席执行官格罗瑟发表了主旨演讲。论坛还分别以“IT变革的影响”、“培养高科技文化”、“电子商务”、“信息通讯技术的未来革命”、“商业机遇和数字鸿沟”、“培养创新创业精神”、“企业家的挑战和机遇”、“企业的社会责任”、“科技扶贫”等为议题进行了分组讨论。与会者围绕APEC框架内的青年发展、缩小数字鸿沟、保持创新创业的活力、互连网络商业运作模式和信息技术的发展等问题进行了热烈的讨论，并提出了将“青年发展”纳入APEC的框架之内等建议（资料来源：中国共青团网www.gqt.org.cn）。



三、青年博览

【诗情画意】

人生三阶段

西蒙

《人生三阶段》是西蒙的代表作。西蒙通过具体形象表现出人生历程的三个阶段，历经两百多年而依然生动。在田园诗般的风景里，正中间有一个稚嫩的孩子蜷缩在母亲怀抱中甜美地酣睡，他代表的是人类的童年；右边那位英俊的男子，强健的体魄充满阳刚之气，炯炯的目光里蕴含着坚毅，这正是朝气蓬勃的壮年；而象征人类暮年的是左边那位须发皆白的老人，眼神茫然而空洞，却闪烁着智慧的余光。画面中心这个头戴花环的女人温和慈爱，不仅给孩子以温暖的怀抱，左手还与男子的手紧紧相握，右手正轻搭在老人的肩上，给予他们以支持和抚慰，正是她把人生的三个阶段串联在一起，串联起人生的百般境界，万般滋味。





记忆 记忆

林徽因

断续的曲子，最美或最温柔的
夜，带着一天的星。
记忆的梗上，谁不有
两三朵娉婷，披着情绪的花
无名的展开
野荷的香馥，
每一瓣静处的月明。

湖上风吹过，头发乱了，或是
水面皱起象鱼鳞的锦。
四面里的辽阔，如同梦
荡漾着中心彷徨的过往
不着痕迹，谁都
认识那图画，
沉在水底记忆的倒影！

最后的最后

看天荒地老
谁会坐在我身边